2025年12月2日星期二 责编/王渝 美编/何子利

第七届海南岛国际电影节12月3日三亚启幕

电影节展映 多单元片单上新

南国都市报12月1日讯(记者沙晓峰)第七届海南岛国际电影节将于12月3日至9日在三亚市举办,展映时间为12月3日至14日。本届电影节"泰国特展""东盟特展""舞台艺术电影特别展映""特别展映"等单元片单已揭晓。

在"泰国特展"单元中,9部影片将呈现泰国影像的多元面貌。这些作品如同泰国文化的万花筒——《不亲密朋友》《时空创世纪》等影片,无论是风靡本土市场的商业类型,还是以当代语境切入的新锐作品,它们共同构成了泰国电影最具生命力的流行面向——轻盈、狂野、情感浓烈。

本次泰国馆由 14 家领先的泰国影视公司共同呈现,向国际业界展示泰国电影产业的创意活力与合作潜力。同时,来自泰国政府部门、媒体、高校、企业、会馆多达70人的代表团深度参与海南岛国际电影节。另外,部分主创也将来到三亚,与观众在现场展开交流,让这场跨越海洋的光影对话真正落地生根。

本次国家大剧院携手海南岛国际电影节设置"舞台艺术电影特别展映"单元,将展映6部影片。从《罗

密欧与朱丽叶》中炽热的爱情咏叹,到《詹尼斯:蓝调小女孩》里摇滚灵魂的深情自白;由《茶花女》中凄美的命运绝唱,延伸至《林则徐》磅礴的民族气节;在《山海情》的奋斗画卷里听见希望,于《托斯卡》的悲剧咏叹中感受宿命。每一部作品,都是一次音乐与影像的深度对话,古典与现代交织,东方与西方共鸣。

"东盟特展"单元共8部影片。从社会写实到励志传记,从科幻奇观到乡土纪实,共同勾勒出东盟电影的光影长廊。每部影片都是一扇窗,让广大影迷领略东盟各国的文化、习俗与心灵世界。

在"特别展映"单元中,2部风格迥异却同样动人的影片《遥远的普若岗目》与《我的企鹅老师》将为观众带来独特的观影体验。由赵汉唐、蔡宇联合执导,唐诗逸、阿旺仁青等主演的《遥远的普若岗日》,不仅呈现了自然奇观,更通过人物命运唤起观众对生态保护与生命价值的思考。而曾执导《光猪六壮士》的英国导演彼得·卡坦纽,在他的新作《我的企鹅老师》中,以细腻的笔触勾勒出人与动物之间的温情互动,呈现一部笑中带泪的治愈系小品。

2025年闽南戏剧周在福建漳州启动 **琼剧《公主祈福》惊艳全场**



阮丹青以一曲经典琼剧选段《公主祈福》惊艳亮相闽南戏剧周。(海口市琼剧团供图)

南国都市报12月1日讯(记者 陈望 实习生 余丽群) 日前,2025年首届闽南戏剧周在福建漳州人民剧场启幕。来自17个国家及我国多地区的800余名戏剧界人士、留学生与戏迷齐聚一堂,共赏多元戏剧盛宴。在开幕式演出中,来自海口市琼剧演艺有限公司的著名旦角演员阮丹青以一曲经典琼剧选段《公主祈福》(原名《手拿碧桃祷告上卷》)惊艳全场。

这出经典源自琼剧《三看御妹》,阮丹青在承袭著名琼剧表演艺术家、海南首位梅花奖得主陈素珍版本的基础上,融入了自己的理解,让传统剧目焕发出新时代的舞台生命力。她将《公主祈福》中女将刘金锭对姻缘的期盼与细腻的少女情愫,演绎得丝丝入扣,感人至深。

她的演唱,既有传统琼剧的浓郁韵味,又饱含现代审美的感染力。唱腔以琼剧中板为主,听来如口语般亲切,格外适合抒情,吐字归韵则严格遵循海南方言声调,真正做到"腔随字走",地方风味十足。更

难得的是,她的嗓音在高亢与柔婉之间流转自如,配合着细腻的倚音、滑音等技巧,把一个巾帼英雄刚柔并济的内心世界刻画得栩栩如生,引得现场掌声不断。

阮丹青来自海南,是陈素珍的亲传弟子。自海南省文化艺术学校毕业后,她主攻旦行,在琼剧舞台上辛勤耕耘多年,曾在《张文秀》《狸猫换太子》《清风亭》《秦香莲后传》《丘濬》《海刚峰》《布衣卿相》等数十部大戏中挑梁主演,塑造了众多性格迥异的女性形象,曾斩获海南省艺术节"文华表演新人奖"乃至最高荣誉的"文华表演奖"。

琼剧作为海南的代表性剧种,与闽南语系剧种血脉相连。阮丹青的精彩亮相,不仅展现了琼剧自身的艺术高度,也进一步推动了琼剧融入更广阔的闽南语戏剧文化圈,让琼剧与来自新加坡、马来西亚等地的国际闽南语剧团展开深度对话。

海口一女子轻信"投资平台" 18万现金欲交"业务员" 民警及时拦截挽回损失

南国都市报12月1日讯(记者 林文泉)近日,海口警方白龙派出所民警及时拦截一名正准备将18万元现金"送人"的女子,为群众挽回损失。

近日,海口市公安局美兰分局白龙派出所接到群众求助,其妻子存在向所谓"投资平台"交付大额现金的被骗风险。接报后,白龙派出所民警立即展开工作,快速找到事主李小姐(化名),此时,她已经把18万元现金放到了电动车后座内,准备向"投资平台"交付,如果民警晚来一步,后果不堪设想。

原来,李小姐平时热衷投资,被一个投资平台所吸引。该平台宣称掌握产品投资"内幕消息",可"稳赚不赔"。为取得信任,平台制造了部分收益的假象。眼见有利可图,她决定追加投资。此时,平台"客服经理"开始施展心理攻势,称线下现金投资收益更高、效率更高。为抓住"时机",李小姐筹集18万元现金,准备交付给前来接应的"业务专员"。关键时刻,民警及时介人,当场揭穿了该骗局,详细讲解了此类诈骗的套路,终使李小姐幡然醒悟。

一旅客在轮渡上突发疾病 海口铁警 联合多部门紧急送医

南国都市报12月1日讯(记者 王燕珍 通讯员 杨止寒)轮渡航行中一旅客突发疾病,情况危急。在接到家属求助后,海口铁路公安处南港站派出所联合客运部门、热心旅客等多人帮忙送当事旅客及时就医,转危为安。

11月28日11时20分许,粤海轮渡航行途中,一名旅客向工作人员紧急求助,称其父亲突发疾病,情况危急。海口铁路公安处南港站派出所值乘民警闻讯后,第一时间联系客运工作人员通过轮渡广播循环发布寻医启事,同时联系即将停靠的南港站工作人员协调救护车,确保救助通道畅通。在维持现场秩序的同时,耐心安抚求助旅客的情绪,避免其因慌乱影响后续救助。

幸运的是,一名具备医护资质的旅客听到 广播后,主动前往现场提供帮助。经其初步检查,患病旅客无法自主行动,右手抓握能力异常,且无法清晰回应询问,情况较为危急。为 争取最佳治疗时间,民警与现场工作人员、 医护人员默契配合,11时50分许在救护车抵 达南港站后,小心翼翼地用担架将患病旅客 抬上救护车,并协助家属整理好随身物品。 在确认救护车顺利驶离前往医院后,值乘民 警及现场工作人员才恢复正常工作秩序。后 经民警电话回访了解到,该当事旅客已恢复 意识,目前正在医院接受治疗。



▲杏缘婚介 不搞假、不搞托,专业、靠谱、资源 多15298972118(微信同号)